EXERCICE DE GYNECO-OBSTETRIQUE
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QUESTION 1
Les semaines d’'aménorrhée commencent les 1éres semaines de la grossesse
A : VRAI
B : FAUX
QUESTIONS 2
La survenue des 1éres régles chez la jeune fille permet de dater la puberté féminine
A : VRAI
B : FAUX
QUESTION 3

Au cours de la phase pré-ovulatoire encore appelée phase cestrogénique du cycle menstruel, le corps sécréte les
oestrogénes.

A : VRAI
B : FAUX
QUESTION 4

L’utérus gravide a la 35°™ semaine d’aménorrhée comprend 3 parties (de haut en bas en position debout) : le corps
utérin, I'isthme et le col qui fait saillie dans I'utérus.

A : VRAI

B : FAUX

QUESTION 5

La durée de vie des spermatozoides dans |'utérus et les trompes utérines est de 4 jours minimum.
A : VRAI

B : FAUX

QUESTION 6

Le détroit moyen du bassin osseux maternel est situé dans I’excavation pelvienne.

A : VRAI

B : FAUX



Choisi B = vrai si I'affirmation est vraie
Choisi A= faux si I'affirmation est fausse

Le signe de NOBLE signifie que les culs latéraux sont comblés par I'augmentation du volume de 'utérus.
La 2eme échographie a pour but d’évaluer le pronostic d'accompagnement

La fsh assure la transformation du follicule en corps jaune

Le cycle menstruel se déroule de la naissance a la ménopausées.

La CPNr est basée sur le nombre de consultation

La derniére CPN a pour but d’apprécier I'évolution de la grossesse

La nidation a lieu dans la trompe A 8. La croissance folliculaire est sous l'influence des FSH

L’utérus est organe creux pair qui comprend trois parties

La puberté tardive est caractérisée par I'absence de signe pubertaire au-dela de 18 ans.
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1—1a CPN est basée sur les nombres de consultation prénatale

A- Vrai B- faux 2 —la 2eme échographie a pour but d’apprécier I'évolution de la
grossesse
A- Vrai B- faux

3 —le cycle échographique a pour but d’évaluer le pronostic d’accouchement

A- Vrai B- faux

4 — I'utérus est un organe creux, pair qui comprend 3 parties

A- Vrai B- faux

5 —le cycle menstruel se déroule de la naissance a la ménopause

A- Vrai B — faux

6 — la nidation a lieu dans la trompe

A- Vrai B- faux

7 — la croissance folliculaire est sous I'influence de la FSH

A- Vrai B- faux

8 — la puberté tardive est caractérisée par I'absence de signes pubertaires au-dela de 18 ans

A- Vrai B- faux

9 — le signe de NOBLE signifie que les culs de sacs latéraux sont comblés par I'augmentation du volume de 'utérus
A- Vrai B- faux

10 —la FSH assure la transformation du follicule en corps jaune

A- Vrai B- faux

11- pendant la grossesse, la glaire cervicale joue un role capital dans le passage et la suivie des spermatozoides
A- Vrai B- faux

12 — la prostate participe a la sécrétion des différents constituants du liquide séminal

A- Vrai B- faux



13 —la puberté tardive est I'apparition des caracteres sexuels secondaires ou signes pubertaires chez I'’enfant avant
I’age de 8 ans

A- Vrai B- faux

14- le bassin osseux est la ceinture osseuse située entre la colonne vertébrale qu’elle soutient et les membres
supérieurs sur lesquels elle s’appuie

A- Vrai B- faux

15- le rétrocontrodle positif est 'augmentation des secrétions hormonales de GnRH consécutive a I'augmentation des
secrétions hormonales ovariennes

A- Vrai B- faux

16 — la gamétogeneése est la production des gametes males et femelles

A- Vrai B- faux

17- physiologiquement, la nidation a lieu dans le tiers externe de la trompe utérine

A-Vrai B-faux

18- I'un des signes cliniques majeurs de la grossesse au début est I'aménorrhée secondaire
A-Vrai B-faux

19 — la présentation est la partie du feetus qui se présente en premier au contact de I'air du détroit supérieur du bassin
obstétrical

A-Vrai B-faux
20- le diagnostic de I'engagement repose sur le signe de FARABEUF

A-Vrai B-faux
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Madame B.B.B. est venue se renseigner aupres de vous en tant que sage-femme ou maieuticien ou infirmier ou
infirmiére diplomé a 5 étoiles a propos de ses cycles menstruels ci-dessous.

Elle vous dit qu’elle a vu ses régles aux dates suivantes : 2 mars 2020 ; 31 mars 2020 ; 27 avril 2020 ; 19 mai 2020 ; 14
juin 2020 et ses dernieres régles sont finies totalement le 18 juin 2020.

Les mois 2020 et de mai 2020 compte de chacun 31 jours.

Les mois d’avril et de juin 2020 compte chacun 30 jours.

L’étudiante ou I'étudiant n’a pas le droit d’utiliser un calendrier préétabli ou une machine a calculer.
QUESTION 7

Le début du cycle menstruel qui est terminé est mars 2020 est : (relever la réponse exacte)

A :30 mars 2020

B : 2 mars 2020

C:31 mars 2020

D : 1° mars 2020



QUESTION 8

La fin du cycle menstruel qui est terminé en avril 2020 est (relever la réponse exacte)
A : 31 mars 2020

B : 1% avril 2020

C:27 avril 2020

D : 26 avril 2020

QUESTION 9

Au 20 juin 2020 elle est au : (relever la réponse exacte)
A : 6™ de son jour menstruel

B : 5°™ jour de son cycle menstruel

C: 2°™ jour de son cycle menstruel

D : 8™ jour de son cycle menstruel

E : 7°™ jour de son jour menstruel.

QUESTION 10

Chez madame B.B.B. la date certaine de I'ovulation du cycle menstruel qui est fini en juin 2020 est : (relevez la
proposition exacte paris les propositions suivantes)

A: 1% juin 2020
B : 29 mai 2020
C:30 mai 2021
D :31 mai 2020
E:31mai2021
F : 30 mai 2020
21 —les soins en CPN recentrées doivent étre assurés par : cochez la réponse incorrecte

A- Un médecin

B- Une aide-soignante
C- Une sage-femme
D- Uninfirmier

22 — parmi les éléments suivants deux ne font pas partir du réle de la 2éme CPN

A- Suivre I’évolution de la grossesse

B- Diagnostiquer la grossesse

C- Faire la prophylaxie antianémique

D- Prescrire le bilan prénatal

E- Rechercher les facteurs risques de prématurité

23 —les regles durent en moyenne : cocher la bonne réponse

A- 2-3jours
B- 4-5jours
C- 6-7jours



24 — deux (2) de ces éléments n’interviennent pas au niveau central dans le cycle menstruel

A- L’endomeétre
B- Hypothalamus
C- Lesovaires

D- L’hypophyse

25 — 'utérus non gravide comprend 3 parties sauf un : lequel

A- Le corps de l'utérus
B- Le segment inferieur
C- L'isthme utérin

D- Lecol de l'utérus

26 — I'échographie pelvienne réalisée pour le diagnostic de la grossesse précise : sauf un, lequel

A- Lesiege de la grossesse
B- I'dge de la grossesse
C- Lesexe

D- Lavitalité

E- Le nombre d’embryon

27- un élément n’intervient pas au cours de la phase folliculaire : lequel ?

A- Croissance des follicules primordiaux
B- Sécrétion de progestérone

C- Sécrétion de glaire au niveau du col
D- Latempérature est inférieure a 37°C

28 — les organes génitaux internes comprennent les différents éléments suivants sauf un : lequel ?

A- L'utérus
B- Levagin
C- Leclitoris
D- Lesovaires

29 — donner les 2 fonctions principales des testicules

A- Permettre I'acte sexuel
B- La production de testostérone
C- Production de spermatozoides
D- Acheminer I'urine
30 —Parmiles éléments suivants, un ne fait pas partie des organes génitaux internes : lequel ?
A- L'urétre
B- Les canaux éjaculateurs
C- Les bourses
D- L'épididyme
31— concernant les principales causes de décés maternels, deux (2) sont vraies, lesquels ?
A- Les médicaments ocytociques
B- Hémorragies

C- Travail dystocique
D- Accouchement par voie basse avec assistance



32 — concernant la délivrance normale, choisir les deux (2) bonnes réponses

A- Elle peut étre spontanée ou artificielle

B- Elle peut étre spontanée ou naturel

C- Lorsgu’elle est spontanée, elle fait intervenir un accoucheur
D- Lorsqu’elle est naturelle elle fait intervenir un accoucheur

33- concernant les suites de couches, choisir la bonne réponse

A- Elles sont immédiates lorsqu’elles couvrent les 10 a 15 premiers jours de I'accouchement
B- Elles sont tardives des les 15éme jours jusqu’au retour des couches

C- Linvolution utérine s’accompagne de saighement de saignements appelés lochies

D- Toutes les propositions sus-énumeres sont justes

34- deux signes cliniques suivant ne font pas partir des signes majeurs de I'avortement spontané : lesquels ?

»

Douleurs pelviennes
B- Vomissement
C- Aménorrhée
D- Métrorragies

35- les complications immédiates a redouter en cas d’avortement provoqué sont :

A- Hémorragie génitale importante
B- Hemoperitoine

C- Infarctus utérin

D- Infection

36- parmi les éléments intervenant dans le cycle menstruel, lesquels sont spécifiques au niveau central :

A- GnRH

B- Hypothalamus
C- Hypophyse
D- Ovaires

E- FSH et LH.

37- Parmi les éléments suivants un ne fait pas partie des organes génitaux internes : Lequel ?

L'uretre

B- Les canaux éjaculateurs
C- Les bourses

D- L’épididyme
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38- les organes génitaux internes comprennent les différents éléments suivants sauf un : Lequel ?

A- L'utérus

B- Levagin

C- Le clitoris
D- Lesovaires

39- donner les deux fonctions principales des testicules
A- Permettre 'acte sexuel
B- Production de testostérone
C- Production de spermatozoides
D- Acheminer I'urine.



40- Parmi les éléments suivant deux ne font pas partie du réle de la 2¢™ CPN

A- Suivre I’évolution de la grossesse

B- Diagnostiquer la grossesse

C- Faire la prophylaxie antianémique

D- Prescrire le bilan prénatal

E- Rechercher les facteurs de risques de prématurité

41- deux de ces éléments n’interviennent pas au niveau central dans le cycle menstruel

A- L’endometre
B- L’hypothalamus
C- Les ovaires
D- L’hypophyse

42- 'utérus non gravide comprend 3 parties sauf un : Lequel ?

A- Le corps utérin

B- Le segment inférieur
C- Listhme utérin

D- Le col utérin

43- I'’échographie pelvienne réalisée pour le diagnostic de la grossesse précise : sauf un, lequel ?

A- Lesiege de la grossesse
B- L’age de la grossesse
C- Lesexe

D- Lavitalité

E- Le nombre d’embryon

44- Un élément n’intervient pas au cours de la phase folliculaire : Lequel ?

A- Croissance folliculaire primordiaux

B- Sécrétion de progestérone

C- Sécrétion de la glaire au niveau du col
D- Latempérature est inférieure a 37°c



